

当好群众的“主心骨”

——记杜集区第十届人大代表张全军

■ 记者 朱冬 通讯员 武瑞侠

“群众选我当代表，就是对我的信任，既然当了人大代表，就要一心一意为群众办实事，绝不辜负群众的期望”这是张全军常挂在嘴边的一句话。张全军，中共党员，杜集区第十届人大代表，任矿山集街道张院村党总支书记。

防汛抗洪冲在前

矿山集街道办事处张院村地理位置特殊，贯穿涧河、龙河两大河流，每年汛期即将到来的时候，张全军按照“早谋划、早准备、早防范”的原则，带领村“两委”成员和广大群众，当好张院“北山闸”第一放哨人，日夜巡查龙河、涧河险工险段，组织村民筑堤加固，时刻观察两条河水水位变化，及时提闸泄洪、闭闸防倒灌。张院村的老百姓都说，“虽然张院村的险工险段多，但我们村有一位好人大代表、为民着想的党总支书记，就是汛期来临我们也不怕”。

今年7月份汛期，雨量不断增多，在张全军的组织号召下，党员干部齐心协力拧成一股绳，主动担当，闻“汛”而动，提前组织召开村防汛应急工作会议，号召党员干部要增强防汛救灾意识，时刻确保通讯畅通，加强风险巡查，制定整改措施，及时排除汛情隐患，亲自参

与沟渠清理疏通，对低洼区域进行排涝除水。村民们经常看到他穿着满是泥泞的衣服在现场边战斗边指挥，不叫苦不怕累，用实际行动维护群众的根本利益。

大力推进乡村振兴

张全军参加工作以来一直扎根基层，积极充分发挥人大代表的职责，干在实处，走在前列，持续关注脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，全心全意当好群众“主心骨”。他说：“让张院村村民过上好日子就是我最大的心愿。”他是这样说的，更是这样干的。

如何巩固拓展脱贫攻坚成果，防止贫困户发生返贫现象，同时做好与乡村振兴的有效衔接，张全军深知任务艰巨、责任重大。为积极推进落实脱贫攻坚部署要求，通过干部包户的方式，入户调查了解贫困户的家庭状况、致贫原因和发展需求，逐户进行排查、研判，拿方案、定措施。在张全军的带领下，村“两委”成员发挥党建引领作用，始终秉持深厚的为民情怀，真抓实干，真帮真扶，通过发展家庭种植、养殖等产业扶持，充分调动贫困户的积极性，树立脱贫致富的信心。同时，多次到外地及周边学习考察，利用蒋台自然村闲置学校，发展壮大村集体经济，正在建

设生产纸浆杯加工厂，解决本村8名群众就业，变“输血”为“造血”，激发贫困户脱贫致富的内生动力，增强自我发展能力，促进增收获益。脱贫群众感叹地说：“张全军书记不仅帮我们脱贫了，更是给群众带来了了对美好生活的向往。”

心里装着老百姓

2020年，突如其来的新冠肺炎疫情肆虐而来，一场没有硝烟的战争在全国打响。疫情就是命令，防控就是责任，张全军迅速召集村干部第一时间到岗到位，吹响“战疫”号角。

从接到疫情防控任务以来，张全军就再也没有休息过，他一直冲锋在抗疫一线，吃住在村里，带领全村党员干部、志愿者坚守“疫”线阵地。对张院村进行划分片区，建立网格包保，把责任落实到组、到户、到人，开展逐户排查、收集造册、压紧压实责任，全覆盖做实做细疫苗接种工作，刚开始群众对疫苗接种工作不主动不积极，他不厌其烦地每天用村村通广播进行循环播放，当天的针剂有哪些，到哪个医院去接种，哪些病人能接种、哪些病人不能接种、接种前的注意事项等等给老百姓讲得清清楚楚了，以防老百姓跑空路。他心里时刻想着群众，装着百姓，他用责任和爱心守护

了一方群众生命健康安全，用实际行动践行着人大代表及共产党员的初心和担当。

自当选人大代表以来，张全军通过调研、走访、入户和群众面对面拉家常等多种方式，针对一些群众急难愁盼问题，张全军利用自己作为人大代表小组组长的身份，找准难点、堵点、痛点，组织人大代表开展精准调研和视察活动，督促相关部门解决实际问题。如群众关心的村集体资产承包问题、人居环境整治及户厕改、疏浚沟渠、道路损毁维修、饭店油烟直排等问题，在代表小组推动下都得到了较好解决。把群众心里想说的话、难办的事归纳总结提出各类意见、建议共6条，为杜集区的经济社会发展发挥了人大代表的积极作用。

“人民选我当代表，我当代表为人民。”张全军在23年的工作中，始终坚守为民服务的初心，践行着人大代表的职责，扎扎实实为村民办实事好事。张全军通过不断的努力与追求，赢得了群众的一致好评。他先后被评为杜集区优秀人大代表、杜集区优秀共产党员、淮北市劳动模范、淮北市最美退役军人及“最美村支书”荣誉称号。面对荣誉，张全军说：“荣誉只能代表过去，不能代表未来，在今后的的工作中，我要加倍努力，决不辜负群众对我的信任，踏踏实实为群众办好事，做一名合格的人大代表。”

杜集区妇联开展城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查随访工作



志愿者对免费筛查对象进行随访。

■ 记者 徐志勤 通讯员 袁晓梅 摄影 记者 梅月

本报讯 “现在国家的政策真是好，以前从没参加过‘两癌’筛查。今年社区通知我免费进行检查，妇联干部贴心地把检查结果都送回来了，还给我送来了雨伞、围裙等实用的宣传用品……”日前，高岳社区

一居民激动地对入户随访的妇联干部说道。

目前，杜集区妇联充分发动基层妇联主席、志愿者等，对2021年度的城镇低保妇女“两癌”免费筛查对象进行随访，把筛查结果报告单送到筛查对象手中，对检查异常的对象提醒她们不要紧张，劝导她们到上级医院进行进一步检查，从而

实现早发现、早诊断、早治疗。在随访的过程中，随访人员又加强对“两癌”防治知识宣传，对筛查对象开展“两癌”筛查满意度和“两癌”防治健康意识提升等问卷调查，筛查对象均给予高度评价，项目达到预期实施效果。

城镇低保妇女“两癌”免费筛查是今年新增的民生工程项

目，杜集区财政部门根据工作需求给区妇联拨付2万元经费用于该项目宣传及实施等，通过“两癌”筛查活动，不仅对可能存在的健康问题进行了筛查，提早发现及时治疗，同时也增强妇女群众的防癌意识和保健意识，树立“防”重于“治”的健康理念，提高“两癌”防治知晓率和健康知识水平。

杜集区法院开展涉民生案件集中执行行动

■ 记者 徐志勤 通讯员 叶忠品

本报讯 为依法保障胜诉当事人及时实现合法权益，提升执行工作质效，发挥执行职能，推动法院工作高质量发展，提升人民群众对法院工作的满意度。按照淮北中院制定的《关于开展提高人民群众满意度执行专项行动实施方案》要求，近日，杜集区人民法院开展集中腾退一批房屋、土地、涉

民生案件专项执行行动。据了解，在执行淮北市公共交通有限公司与淮北久宏驾校有限公司房屋租赁合同纠纷一案中，于2021年7月7日向被执行人淮北久宏驾校有限公司发出执行通知书，责令被执行人淮北久宏驾校有限公司将位于东湖大道南侧高岳公交基地场站内东侧用地、大门外房屋三间退还申请执行

人淮北市公共交通有限公司，但被执行人淮北久宏驾校有限公司未履行。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十条第一款规定，责令被执行人淮北久宏驾校有限公司在2021年7月31日前退还上述承租的场地。因为到期仍不履行，法院此次依法强制执行。

截至发稿前，此次行动共入户22户，拘传1人，张贴失信公告12份，结案7件，执行到位

金额10.4万元，达成执行和解3件，和解金额16万元，查封房产8套，车辆1辆。另将47.5亩土地复原为耕地土地，并腾退土地2处，共22.5亩。

民生无小事，执行暖人心。接下来，杜集区法院将持续加大执行力度，持续开展集中执行行动，严厉打击逃避执行、抗拒执行等违法行为，充分保障当事人合法权益，让执行更有力度，更有温度。

家和万事兴

——记高岳街道博庄社区梁彩侠家庭

■ 记者 黄旭

世间万物，因和谐而美丽，因和谐而温馨，社会是这样，家庭也是这样。提起高岳街道博庄社区梁彩侠，认识她的人都会流露出羡慕的眼神，因为她有一个和谐、美满、幸福的大家庭。两个儿子热情礼貌、健康上进，婆媳相处融洽，女儿体贴勤劳，热心助人，老两口安享幸福的晚年生活。多年以来，他们夫妻恩爱、孝敬老人、关怀孩子、热心助人、邻里和睦，用平平凡凡的事，点点滴滴的情诠释了家庭最为“温馨的港湾”的真谛，赢得了周围人的赞美。

和谐的家庭是和谐社会的重要组成部分，结婚45年来，梁彩侠和丈夫博亚洲在生活中相互照顾、相互信任、相互开导。夫妻之间、子女之间都能相互体谅、宽容谦让，形成了互相理解、尊重、平等、关爱的文明家风。梁彩侠虽然文化程度不高，只有小学文化的她，深知父母是孩子的第一任老师。平日里，儿子儿媳、女儿女婿工作繁忙，梁彩侠和老伴承担起家庭教育责任，重视孙辈良好的道德品质和生活学习习惯的培养，把对孙辈的教育放在首位，坚信只有德育教育好了，才有资格接受别的教育。日常生活中，他们经常与孙辈沟通交流，加强亲情培



梁彩侠全家合影。

育，不断磨练，言传身教，教育孩子学会做人，学会做事并健康快乐长大成人。培养吃苦耐劳的精神，加强自身思想道德的修养，才能做一个对社会有所作为，有所贡献的人。

梁彩侠一家人是社区里有名的热心肠，热心帮助困难邻居，获得众人称赞。哪家有个大事小情，都有他们夫妇忙前忙后的身影。面对别人的困难，梁彩侠总是说，无论谁都有遇到困难的时候，咱们一起帮帮，这难关就过去了。梁彩侠用自己的热情感染周围的人，用积极乐观的态度传播正能量。

梁彩侠家庭倡导绿色科学的生活方式，注重科学理

财、合理消费、勤俭节约。他们时常教导子女和孙辈，虽然现在的生活条件越来越好了，但是勤俭持家的传统不能丢。家里的每样东西能修复利用的，从不轻易地丢弃；平时做到人走灯灭，养成随手关灯的好习惯；注意节约每一度电和每一滴水，不要随意浪费粮食。他们相信勤俭节约是中华民族的传统美德，必须一代一代传承下去。

一个幸福、快乐、和谐的家庭需要每个家庭成员的共同努力。梁彩侠说，只有每个人都奉献一点爱，家才会更有温暖，只有每个家庭都幸福了，我们的社会才会更美丽和谐。

传承好家风

——记矿山集街道双龙社区程小妮家庭

■ 记者 黄旭

杜集区矿山集中心学校教师程小妮，她有一个崇尚文明、积极进取、和睦和谐、相敬相爱的家庭。夫妻结婚19年以来举案齐眉，非常恩爱，孝敬老人，善待邻里，乐善好施，敬业爱岗，任劳任怨；两个儿子自信自立，勤奋好学；家里的老人安享幸福晚年。在外是好同志、好邻居，在家是好儿媳、好妻子、好母亲。她把事业和家庭完美地融合在了一起。

程小妮作为一名优秀的共产党员，对党组织、对国家有着深厚的感情，这种感情积极地影响着全家人，诚实守信是该家庭的传统美德。在生活中，程小妮深刻地认识到，父母对子女负有抚养和教育责任，无论是老还是一辈还是父母亲，都要把对下一代的建立在科学和理性的基础上，把对子女的爱同培养他们的人生观、价值观及科学文化知识教育结合起来，讲究方法、注重技巧。因此，她与爱人始终把对孩子的教育放在第一位，经常与孩子沟通交流，加强亲情培育，不断磨练，言传身教，教育孩子学会做人、学会做事，并健康快乐长成人。目前，她的大儿子张一恒就读于淮北一中，自信自立，勤奋好学，成绩优秀。

“老吾老以及人之老，幼

吾幼以及人之幼”，这是中华民族的传统美德。程小妮结婚十几年来，关心照顾年迈的婆婆刘勤先，积极创造物质条件让老人享受晚年之福，在精神生活上给老人体贴和安慰，设身处地为老人着想，细心处理与老人的关系。在这个家庭里，他们作为子女尊重长辈，作为父母关心爱护子女，共同建造了一个温馨、和谐、向上的文明家庭。程小妮夫妇俩生活俭朴，洁身自爱，淡泊名利，不慕新潮，从不浪费，严于律己，夫妻俩在家讨论或处理家务事时，总是以公序良俗和法律法规为标准，努力做到“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”，从不搞封建迷信，不做违法乱纪的事情。当邻居碰到困难时，总是热心上前给予帮助，邻里关系和谐。

一个家庭如何才能和睦、和谐、温馨？程小妮一家总结出一条经验就是“真诚待人、真情相助、相互体谅”。程小妮说，今后，我们更要在社会做好公民，在单位做好职工，在家里做好好父母，当好“五好家庭”的传播员、示范者，集聚起文明社会的正能量。

“老吾老以及人之老，幼



程小妮、丈夫、二宝合影。